
 

MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 4 

VÝBOR PRO BEZPEČNOST 

ZASTUPITELSTVA MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 4 

 

Zápis z jednání č. 1/2017 

 

Datum konání: 13. 2. 2017 od 17:00 hod. do 18:45 hod. v 9. patře, zasedací místnost č. 912, budova 

ÚMČ Praha 4, Antala Staška 2059/80b), Praha 4 

Přítomni: Bc. Lucie Michková, RNDr. Jiří Bendl, CSc., JUDr. Ing. Aleš Borkovec, Petr Kutílek, M.A., 

M.S., Filip Vácha  

Hosté z řad zastupitelů: Zdeněk Pokorný 

Hosté z řad veřejnosti: Jakub Fian 

Pozvaní hosté: npor. Mgr. Vladimír Žďárský (PČR), Mgr. Jan Krčal (Městská policie hl. m. Prahy, OŘ 

Praha 4), Stanislav Pantůček (ÚMČ P4 - Vedoucí oddělení krizového řízení a ochrany obyvatelstva - 

bezpečnostní ředitel), Mgr. Jan Špaček (manažer sociálních služeb Progressive o.p.s), Martin Kocián 

(vedoucí terénních programů Drop-in o.p.s.) 

 

Jednání Výboru pro bezpečnost zahájila předsedkyně Bc. Lucie Michková, představila pozvané hosty 

a návrh programu. 

 

Bod I. 

1) Schválení programu 

2) Zpráva MP OŘ Praha 4 za rok 2016, zpráva PČR OŘ Praha IV.,  

3) Informace terénních programů pro uživatele nealkoholových drog v Praze 4 (Progressive 

o.p.s., Drop In o.p.s.) 

4) Informace o grantových řízeních 

5) Různé  

 

Hlasování:  4-0-0  

17.05 hod. příchod člena výboru: Petr Kutílek M.A., M.S. 

 



Bod II. 

Předsedkyně výboru, Bc. Lucie Michková, předala slovo Mgr. Janu Krčalovi (Městská policie hl. m. 

Prahy, OŘ Praha 4). Nábor MP se daří, počet strážníků vzrostl o 10%. V roce 2016 bylo řešeno 

32.200 přestupků v dopravě, 10.304 přestupků ve veřejném pořádku, ostatní přestupky (př. 

nepovolené kouření, aj.) 904, přestupků majitelů psů 222. Bylo realizováno 555 odtahů vozidel, bylo 

nasazeno 263 technických prostředků k zabránění odjezdu vozidla (botičky), bylo zjištěno a řešeno 

366 případů překročení povolené rychlosti. Bylo provedeno 61.400 lustrací vozidel, bylo zkontrolováno 

90. 200 osob, bylo nalezeno 49 hledaných osob, bylo na místě zadrženo 37 pachatelů TČ, 54 osob 

bylo předvedeno na PČR, ve 23 případech bylo použito donucovacích prostředků v souvislosti 

s napadením strážníků, 67 případů odejmutí věci (především věci, které byly získané protiprávním 

jednáním).   

Předsedkyně výboru, Bc. Lucie Michková, otevírá diskuzi, které se zúčastnili všichni členové výboru i 

zástupce veřejnosti. Diskutovaná témata: 

JUDr. Ing. Aleš Borkovec: Jaké jsou trendy v trestné činnosti? 

Zefektivnil se systém vyhledávání, k zadržení pachatelů TČ dochází většinou při vloupání do vozidel, 

při poškozování cizího majetku 

RNDr. Jiří Bendl, CSc: Odtahy a vraky ? 

K nahlášení vraku je k dispozici tel. linka MP, dlouhodobé parkování automobilu na komunikaci 

nevykazuje vždy rysy vraku. 

Petr Kutílek M.A., M.S.: Kontroluje MP také provozovny s automaty?  

MP kontroluje podávání alkoholických nápojů osobám mladších 18 let, a zda nehrají osoby mladší 18 

let. 

RNDr. Jiří Bendl, CSc: Jak se řeší přestupky pejskařů?  

Při opakovaném přestupku blokovou pokutou. 

Veřejnost: Komu patří kamery na Kloboučnické?  

Z. Pokorný: jedná se o městský kamerový systém, který spravuje Magistrát hl.m. Prahy, MP i PČR 

k nim májí přístup. 

Bc. Lucie Michková: stížnosti obyvatel na parkující vozidla na chodníku v okolí Divadla Na Jezerce – 

neprůjezdnost IZS.   

 

 

Předsedkyně výboru, Bc. Lucie Michková, předala slovo npor. Mgr. Vladimíru Žďárskému (PČR - 

vedoucí místního oddělení Podolí). Informuje členy výboru o zprávě PČR za rok 2016 a podává 

srovnání s rokem 2015. Připravují se opatření řešící personální podstavy (změna zákona v oblasti 

finanční, náborové akce, posily z jiných krajů, aj.). 1x měsíčně probíhá velká plošná akce zaměřená 

na tabákový zákon, squaty a další lokální problémy. Každé místní oddělení pak dělá ještě minimálně 

jednu svou akci cílenou na problémy dané lokality. Probíhá dohled nad OC Arkády Pankrác a DBK.  

Nápad trestné činnosti v roce 2016: 

 



Vybrané TČ: 

 
    M O P       

 
Pankrác Spořilov Lhotka Podolí Nusle Celkem 

vloupání do bytů 29 24 27 17 44 141 

vloupání do RD 11 17 25 27 1 81 

vloupání do ostatních objektů 138 101 147 205 148 739 

vloupání do motorových vozidel 199 194 276 271 132 1072 

sprejerství 16 80 25 19 12 152 

podávání alkoholu mládeži 3 0 1 1 11 16 

porušování domovní svobody 45 76 79 44 45 289 

úmyslné ublížení na zdraví 8 8 11 10 5 42 

týrání zvířat 0 0 0 0 0 0 

ohrožení pod vlivem NL 15 14 25 15 9 78 

neoprávněné podnikání 0 0 0 0 0 0 

krádež prostá 246 165 346 409 208 1374 

poškození cizí věci 222 189 321 290 156 1178 

krádež MV dvoustopých 38 47 76 69 40 270 

krádež MV Jednostopých 4 4 5 4 2 19 

napadení psem 3 2 7 4 5 21 
 

V roce 2015 bylo celkem 6.944, v roce 2016 celkem 5777 NTČ. 

Předsedkyně výboru, Bc. Lucie Michková, otevírá diskuzi.  

Filip Vácha: Nárůst vloupání do bytů a domů? 

Ano, jsou to ale i krádeže v bytech. V poslední době se opět rozmáhá podvodný podomní prodej 

cílený na starší lidi (např. nabízí bezpečnostní zabezpečení dveří, ale instalují obyčejné zámky).  

Bc. Lucie Michková žádá PČR, zda by k této situaci připravila informaci pro seniory, kterou by MČ P4 

mohla vyvěsit na webové stránky či do časopisu Tučňák. 

Bc. Lucie Michková žádá PČR, zda by na příštím jednání Výboru pro bezpečnost mohla poskytnout 

informace, jaké kontroly se chystají na první polovinu roku 2017.  

Výbor se dotazuje, kolik licencí k výherním hracím automatům bylo ukončeno k 31.12.2017. 

Předsedkyně tuto informaci zašle všem členům emailem. 

RNDr. Jiří Bendl, CSc: Spolupráce na pořadu Na Stopě - zdůraznil využití potenciálu televize 

Usnesení:  

Výbor pro bezpečnost bere na vědomí zprávy Policie České republiky a Městské policie za rok 

2016.  

Hlasování:  5-0-0 

Bod III. 

Předsedkyně výboru, Bc. Lucie Michková, předala slovo Mgr. Janu Špačkovi (manažer sociálních 

služeb Progressive o.p.s) a Martinu Kociánovi (vedoucí terénních programů Drop-in o.p.s.). Ti 



informovali členy výboru o zprávách z terénních programů za rok 2016. Ve srovnání s rokem 2015 

nejsou v číslech zásadní změny. Počet kontaktů klesl v Nuslích. Pozornost věnovali pracovníci těmto 

dalším lokalitám: Budějovická, kolem metra Vyšehrad, Novodvorská, Kačerov, komunitní zahrada 

v Braníku. 

Zprávy jsou přílohou zápisu.   

Demolice objektu Pod Vršovickou vodárnou – přesun klientů ještě není znám. Martin Kocián doplnil 

informaci, že je možné, že se zdržují na Zeleném pruhu. Předsedkyně výboru, Bc. Lucie Michková, 

otevírá diskuzi. 

Veřejnost: monitorují pracovníci terénních programů také infekční onemocnění (žloutenku)? 

- Terénní pracovníci se infekčními chorobami primárně nezabývají, testování na tyto 

choroby probíhá v tzv. K centru (Kontaktní centrum), tito pracovníci předávají informace 

terénním pracovníkům. Dále spolupracují s Hygienickou stanicí hl. m. Prahy. Aby se 

snížilo riziko přenosu chorob, provádí terénní pracovníci výměnný program injekčního 

materiálu, poskytuje kondomy, poradenství,  infomační servis. 

Co je v této době nejvíce užívanou drogou? 

- Trendem je neužívat pouze jednu látku, ale souběžně 2-3. 

- Subutex, pervitin 

- Heroin je na ústupu, Buprenorfin je na černém trhu mnohem levnější 

- Velké varny bývají v opuštěných objektech mimo město 

RNDr. Jiří Bendl, CSc: Jaký je podíl uživatelů mezi bezdomovci? 

- Obecně stárne populace drogově závislých, nejsou schopni sehnat tolik finančních 

prostředků a přecházejí na alkohol 

Veřejnost: korelace mezi užíváním drog a gamblerstvím nepopiratelně existuje. Fungují nějaké 

osvětové programy pro tuto cílovou skupinu? 

- Dříve fungovala většina služeb tak, že se věnovaly závislostem separátně (první se vždy 

řeší ta závislost, která více ohrožuje život), dnes tendence řešit problém celostně - např. 

adiktologická ambulance pod I. lékařskou fakultou (adiktologie), Bohnice, také Sananim 

nabízí služby Gambling ambulace 

Usnesení:  

Výbor pro bezpečnost bere na vědomí zprávy terénních programů pro uživatele 

nealkoholových drog v Praze 4 (Progressive o.p.s., Drop In o.p.s.).  

Hlasování:  5-0-0 

Bod IV. 

Předsedkyně výboru, Bc. Lucie Michková, uvedla bod č. 4 - Informace o grantových řízeních. MČ 

Praha 4 žádá na MHMP v oblasti adiktologických služeb o 70.000,- Kč na terénní programy Drop In 

o.p.s. (služby Progressive o.p.s. jsou finančně zajištěny z dlouholetých grantů MČ P4) a dále v oblasti 

prevence kriminality žádá o 80.000,- na akci Street fotbal, která navazuje na Analýzu rizikové mládeže 

na území MČ P4. Pracovníci Proxima sociale o.p.s. opět navážou kontakt s rizikovou mládeží, je to 

předvoj terénní služby pro tuto cílovou skupinu, na kterou se v tuto chvíli hledají finanční prostředky.   



O grantech MČ P4 v oblasti bezpečnosti dětí a mládeže, rizikového chování dětí a mládeže a na 

podporu organizací zabývajících se snižováním rizik v oblasti protidrogové problematiky na území MČ 

Praha 4 v roce 2017 budou členové výboru informováni na příštím jednání. 

Bod V. 

Předsedkyně výboru, Bc. Lucie Michková, uvedla bod č. 5 - Různé. 

Zdeněk Pokorný: informace z MHMP, že v dohledné době hrozí, že se vrátí opět všechna kasina.  

- Informace podá na příštím jednání Výboru pro bezpečnost 

RNDr. Jiří Bendl, CSc: Smogová situace - jaké jsou postupy? 

- Stanislav Pantůček: vyhlášení má informační charakter, doplněno o doporučení nejezdit 

autem. Při závažnějších smogových situacích je vyhlášena tzv. regulace – vytipované 

velké podniky, které znečišťují ovzduší, musí omezit svou činnost. 

Petr Kutílek, M.A., M.S.: Systém SMS informace občanům 

- Stanislav Pantůček: SMS systém informace občanům již zkoušel MHMP a neúspěšně. 

Jednání Výboru pro bezpečnost bylo ukončeno v 18:55 hod.  

 

Příští jednání proběhne dne 27. března v 17:00 hod. 2017. 

Zápis schválila: Bc. Lucie Michková, předsedkyně Výboru pro bezpečnost 

 
 
 
 
Rozdělovník:   
 
OKAS, radní pro bezpečnost, PČR OŘ Praha IV., MP OŘ Praha 4 
 
Přílohy: prezenční listina, zpráva Progressive o.p.s., zpráva Drop In o.p.s. 



 

 

 

 

 

PROGRESSIVE o.p.s. 

Sídlo: Minská 774/6, 101 00 Praha 10 

Kontaktní adresa: Janáčkovo nábřeží 43, 150 00 Praha 5 

E-mail: progressive@progressive-os.cz 

IČO 266 149 36 DIČ CZ-266 149 36 

 

 

 

 

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA O REALIZACI PROGRAMU  

NO BIOHAZARD NA MČ PRAHA 4 V ROCE 2016 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Terénní program pro uživatele nealkoholových drog v hl. m. Praze 

 

 

 

 

 

 



INFORMACE O PROGRAMU  

Název realizovaného programu 

NO BIOHAZARD – terénní program pro uživatele nealkoholových drog v hl. m. Praze 

 

Adresa, telefon, e-mail, internetová stránka 

Janáčkovo nábřeží 43, Praha 5, 150 00 

tel.: 284 811 328  

e-mail: nobiohazard@progressive-os.cz  

web: www.progressive-os.cz 

 

Vedoucí programu 

Bc. Kateřina Bažantová 

 

Datum vzniku programu 

1. 5. 2004 

 

Cílová skupina 

Cílovou skupinou jsou osoby starší 15 let, které jsou ve všech stupních užívání nealkoholových 

návykových látek (tzn. od experimentátorů až po závislé, kteří nejsou motivováni k abstinenci). Hlavní 

cílovou skupinou jsou injekční uživatelé drog. 

Dále mohou být klienty rodinní příslušníci, partneři a jiné důležité osoby blízké osobám užívajícím 

návykové látky. 

 

Základní poskytované služby 

Monitoring drogové scény, sběr použitých injekčních stříkaček na veřejných místech, kontaktování 

uživatelů nealkoholových drog, výměnný program (výměna použitých injekčních stříkaček za nové – 

sterilní včetně distribuce dalšího zdravotnického materiálu potřebného k bezpečné aplikaci), sociální 

práci a poradenství, zdravotní ošetření a poradenství, krizovou intervenci, motivační rozhovory, 

základní právní poradenství, individuální poradenství + kontinuální případovou práci s navázanými 

klienty, specifické poradenství ohledně rizikových aspektů užívání drog a rizikového životního stylu, 

doprovod klienta do zařízení následné péče, zhodnocení stavu a potřebnosti drogové služby. 

V prvním pololetí 2016 byly služby terénního programu poskytovány 7x týdně včetně víkendů, 

v pondělí a středy navíc probíhaly dvě paralelní služby. Konkrétně terény probíhaly v pondělí od 

9:00 do 14:30 a od 9:00 do 14:00, v úterý od 10:30 do 16:30, středy od 14:30 do 20:00 a paralelní 

služba od 13:30 do 17:30, čtvrtek od 15:30 do 21:00, pátek od 10:30 do 16:30. O víkendech terénní 

služba probíhala od 14:30 do 20:00. Cílovou skupinu jsme kontaktovali pravidelně na všech 

městských částech, kde program NO BIOHAZARD působí. U některých klientů programu jsou časté 

přesuny mezi městskými částmi v hl. m. Praze. 

http://www.progressive-os.cz/


Terénní program má vypracovaný harmonogram práce na jednotlivých MČ, pracovníci navštěvují tedy 

jednotlivé lokality vždy ve stejný den a ve stejnou hodinu.  Službu zajišťují vždy 2 pracovníci 

programu. Klienti terénního programu NO BIOHAZARD mají navíc k dispozici kontakt na terénní 

mobilní telefony, kam mohou v průběhu služby volat za účelem výměny. 

V rámci služeb terénního programu NB již pravidelně provozujeme tzv. cykloterén (BIKE STREET) 

– monitoring rozsáhlejších oblastí na jízdních kolech. BIKE STREET probíhá i v průběhu roku 

2016, kdy byly prostřednictvím cykloterénu monitorovány předem vytipované lokality (vyjma městské 

části Praha 1 z důvodu malé rozlohy, rušnosti komunikace a velké kumulace klientů), v případě 

potřeby lze uskutečnit mimořádný BIKE STREET i mimo oblasti našeho působení (na základě 

zvláštního vyžádání). Tým projektu NO BIOHAZARD si od něho slibuje objevení nových lokalit, kde 

lze vypozorovat užívání injekčních drog, objevení skryté populace uživatelů drog, rychlejší a 

efektivnější monitoring oblastí, za účelem potvrzení, respektive vyvrácení existence drogové scény. 

Cykloterénu se rovněž účastní vždy 2 pracovníci. 

I v roce 2016 jsme pokračovali v realizaci večerního terénu v rámci služeb programu NO 

BIOHAZARD. Ten neprobíhal pravidelně, jednalo se zejména o monitoring menších drogových 

scén a kontaktování nových uživatelů nealkoholových drog. Po základním zhodnocení jsme 

nejčastěji docházeli na MČ Praha 1, 2, 5, 7 a 8, kde byly kontakty nejčetnější. Naší snahou není 

přesunout těžiště působení terénního programu do nočních hodin. Cílem těchto speciálních terénů je 

navázat skupinu klientů do našich denních služeb. Večerní terény jsou nad rámec běžných denních 

terénních služeb, které se nemění. Večerních terénů se rovněž účastní 2 pracovníci. 

V polovině roku 2016 vznikl v rámci TP NO BIOHAZARD nový projekt PARTYHARMreduction. Tato 

služba je zaměřena na terénní práci v prostředí nočního života a zábavy. Zaměřujeme se 

především na akce s produkcí elektronické hudby, se kterými je spojeno rekreační užívání 

návykových látek. Jde zatím o nepokrytou cílovou skupinu, i když v současné době zaznamenáváme 

vznik dalších podobných projektů. Doufáme, že působením na akcích tohoto typu se nám podaří 

kontaktovat uživatele drog, kteří nejsou v kontaktu s žádnou službou nebo se pro ně jiná služba svým 

zaměřením nehodí. Naším cílem je zvýšení informovanosti v oblasti užívání legálních i nelegálních 

drog na akcích spojených s produkcí taneční hudby. Soustředíme se především na minimalizaci rizik 

spojených s užíváním  

a experimentováním s tanečními drogami. 

 

REALIZÁTOR PROGRAMU 

Název 

PROGRESSIVE o.p.s. 

Statut 

Obecně prospěšná společnost 

Sídlo 

Minská 774/6, Praha 10, 101 00  



 

Statutární zástupce organizace 

 Osoba odpovědná za hospodaření s přidělenými finančními prostředky 

Mgr. Vojtěch Janouškovec, ředitel 

Tel.: 731 906 605 

Email: vojtech.janouskovec@progressive-os.cz 

 

 

OBSAH A PRŮBĚH PROGRAMU 

Vývoj aktivit programu, jejich obsah a případné změny v průběhu roku 2016 

Na území MČ Praha 4 působí terénní program NO BIOHAZARD nepřetržitě od roku 2011. 

Intenzivnější činnost jsme zahájili od roku 2014 a v roce 2016 jsme na Prahu 4 docházeli minimálně 

2x týdně. Terénní pracovníci v rámci terénních služeb navštěvovali nejvíce lokalitu Nuslí, kam 

docházeli při každé terénní službě. Mimo to byly pravidelně monitorovány další lokality, mezi nimi 

okolí stanic metra Budějovická  

a Kačerov, Novodvorská, okolí stanice metra Vyšehrad, Braník, Michle. 

 

 Nejvíce navštěvované lokality: 

 Oblast Nuslí, park na Fidlovačce 

 Okolí stanice metra Budějovická 

 Novodvorská 

 Braník 

 Okolí stanice metra Kačerov 

Situace v Nuslích je z našeho pohledu stabilizovaná a počty kontaktů s klienty programu zde nebyly 

v jednotlivých měsících příliš vysoké. Ke kontaktům v této oblasti docházelo zejména v ulicích 

Táborská, Otakarova a na Náměstí Bratří Synků. K nálezům injekčního náčiní docházelo nejvíce v 

ulici Otakarova (v okolí železniční trati), v ulici Ctiradova (ve vnitrobloku a u železniční trati), v parku 

Na Květnici a v parku u Divadla na Fidlovačce. 

Dalším místem, kde docházelo pravidelně ke kontaktům s cílovou skupinou, bylo okolí stanice metra 

Budějovická. Přímo u něj či v parku u polikliniky Pacovská jsme se často setkávali s klienty našeho 

programu, osobami bez domova a také s mladými uživateli marihuany. Ke konci roku zde kontakty 

nebyly tak časté, vzhledem k vystěhování klientů ze squatu v ulici Pod Vršovickou vodárnou III a také 

kvůli chladnějšímu počasí. 

mailto:vojtech.janouskovec@progressive-os.cz


V oblasti Novodvorské, kam pracovníci od června docházeli 1x za 14 dní, probíhaly kontakty s cílovou 

skupinou spíše v letních měsících, a to v okolí Kulturního centra. Počty nálezů injekčního materiálu 

v této lokalitě byly nízké. 

V okolí stanice metra Kačerov kontakty s klienty programu probíhaly spíše ojediněle. K nálezům 

injekčního náčiní docházelo na zelené ploše a křoví nad metrem mezi ulicemi Budějovická  

a Sedlčanská.  

Terénní pracovníci také monitorovali širší okolí stanice metra Vyšehrad a okolí Gymnázia Na Vítězné 

pláni. Kontakty s cílovou skupinou zde byly oproti loňskému roku sporadické. K nálezům docházelo 

pravidelně ve křoví v širším okolí metra. 

Dalším z míst, kam terénní pracovníci pravidelně docházeli, byl Braník. Zde kontakty s cílovou 

skupinou byly minimální. Pravidelně však docházelo k nálezům injekčního materiálu, a to v okolí 

tramvajových zastávek Přístaviště a Pobřežní cesta, na Branickém náměstí, v okolí zastávky U Staré 

pošty. Dále pravidelně monitorujeme okolí Komunitní zahrady Zebra, kde také docházelo k ojedinělým 

nálezům injekčního materiálu. 

V rámci monitorovacích terénů také terénní pracovníci procházeli Centrální park Pankrác, park Kavčí 

Hory, Podolí, oblast Michle. V těchto lokalitách nedocházelo ke kontaktům s uživateli drog, avšak byly 

zde nálezy injekčního materiálu. 

 

Popis cílové skupiny 

Mezi klienty terénního programu NO BIOHAZARD na MČ Praha 4 výrazně nepřevládá žádná věková 

skupina. Průměrný věk klientů v roce 2016 byl kolem 35 let. Na MČ Praha 4 jsme se příliš nesetkávali 

s uživateli drog cizinci. 

 

Užívané látky 

Mezi nejčastěji užívané návykové látky zde patřil buprenorfin (Subutex, Ravata), pervitin, heroin. Tyto 

látky byly často kombinovány s užíváním alkoholu, či zde byla přítomna závislost na více návykových 

látkách zároveň. 

 

Tým  

V roce 2016 v týmu byli -  Bc. Kateřina Bažantová (vedoucí programu, terénní pracovnice), Bc. 

Kateřina Sobotovič, Dis. (terénní pracovnice, zástupce vedoucí programu), Mgr. Jan Špaček (terénní 

pracovník), Mgr. Pavel Venzara (terénní pracovník), Bc. Lenka Pethöová Dis. (terénní pracovnice), 

Jan Plaček (terénní pracovník), Bc. Petra Matoušková (terénní pracovnice), Mgr. Hana Švůgerová 



(terénní pracovnice), Mgr. Josef Krejčí (terénní pracovník), Bc. Tereza pokorná (zdravotní sestra, 

terénní pracovnice) a Mgr. Simona Poláková (terénní pracovnice).  

Terénní program je dále zastřešen ředitelem – Mgr. Vojtěchem Janouškovcem, Dis.  

 

Statistické údaje za rok 2016 

  

Počet klientů – odhad 250 

Počet kontaktů celkem 476 

-z toho s uživateli drog 466 

Počet výměn – výkonů ve výměnném programu 435 

Počet vydaných (out) injekčních jehel 6 119 

Počet přijatých (in) injekčních jehel 6 019 

Nalezený injekční materiál 669 

 

Interpretace statistických údajů 

Oproti roku 2015 se zvýšil počet kontaktů s cílovou skupinou a také počet nálezů injekčního náčiní. Je 

to díky tomu, že se nám pravidelně dařilo kontaktovat uživatele drog ve více lokalitách a také jsme 

monitorovali více míst než v roce předchozím. 

 

 

Vypracovala  

Bc. Kateřina Bažantová, vedoucí terénního programu NO BIOHAZARD 

 



ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA O REALIZACI PROJEKTU PROTIDROGOVÉ POLITIKY V ROCE 2016 

NA MČ PRAHA 4 

Středisko pro prevenci a léčbu drogových závislostí Drop in o.p.s. 

 

 

Projekt: 

Terénní program sociálních asistentů – Streetwork 

 (TPSA – Streetwork)  



Terénní pracovnice a pracovníci se dle zadání soustředili v roce 2016 (resp. v období od dubna 2016 

do prosince 2016) především na oblast kolem stanice metra Budějovická a okolí, a dále na oblast 

Nuslí a zastávky metra Vyšehrad. Proběhl ovšem monitoring i další lokalit, například Novodvorské, 

Kačerova, Pražského Povstání, Braníka atd. Monitoring probíhal jak v odpoledních tak nočních 

hodinách, v pracovní dny (především pátek) a i o víkendu.  

Přehled výkonů a kontaktů: 

DUBEN 2016 

Lokalita Kontakty Počet IN Počet OUT Sběr 

Budějovická 5 21 25 2 

Další 0 0 0 9 

Celkem 5 21 25 11 

Služby: monitoring, HR materiál, individuální poradenství, poskytnutí zdravotního materiál, 

informace o terénních programech a kontaktních centrech, informace o bezpečném braní 

KVĚTEN 2016 

Lokalita Kontakty Počet IN Počet OUT Sběr 

Budějovická 7 68 77 4 

Novodvorská 0 0 0 0 

Další 0 0 0 0 

Celkem 7 68 77 4 

Služby: monitoring, HR materiál, individuální poradenství, poskytnutí zdravotního materiál, 

informace o terénních programech a kontaktních centrech, zdravotní poradenství a zdravotní 

ošetření 

ČERVEN 2016 

Lokalita Kontakty Počet IN Počet OUT Sběr 

Budějovická 12 33 50 2 

Další 1 1 3 3 

Celkem 13 34 53 5 

Služby: monitoring, HR materiál, individuální poradenství, poskytnutí zdravotního materiál,  

informace o terénních programech a kontaktních centrech, zdravotní poradenství a zdravotní 

ošetření, informace o bezpečném braní 

ČERVENEC 2016 

Lokalita Kontakty Počet IN Počet OUT Sběr 

Budějovicá 4 54 56 4 

Kačerov 0 0 0 3 

Nusle 4 54 56 0 

Celkem 8 108 112 7 



Služby: monitoring, HR materiál, individuální poradenství, poskytnutí zdravotního materiálu, 

informace o terénních programech a kontaktních centrech, zdravotní poradenství a zdravotní 

ošetření, informace o bezpečném braní 

SRPEN 2016 

Lokalita Kontakty Počet IN Počet OUT Sběr 

Budějovická 5 20 28 1 

Další 0 0 0 0 

Celkem 5 20 28 1 

Služby: monitoring, HR materiál, individuální poradenství, poskytnutí zdravotního materiálu, 

informace o terénních programech a kontaktních centrech, zdravotní poradenství a zdravotní 

ošetření 

ZÁŘÍ 2016 

 Kontakty Počet IN Počet OUT Sběr 

Budějovická 0 0 0 68 

Nusle 13 204 222 10 

Braník 0 0 0 1 

Vyšehrad 0 0 0 2 

Celkem 13 204 222 81 

Služby: monitoring, HR materiál, individuální poradenství, poskytnutí zdravotního materiálu, 

informace o terénních programech a kontaktních centrech, zdravotní poradenství a zdravotní 

ošetření, informace o bezpečném braní 

ŘÍJEN 2016 

 Kontakty Počet IN Počet OUT Sběr 

Budějovická 7 13 26 0 

Nusle 24 508 535 2 

Michle 0 0 0 8 

Vyšehrad 3 52 58 3 

Celkem 34 573 619 13 

Služby: monitoring, HR materiál, individuální poradenství, poskytnutí zdravotního materiálu, 

zdravotní poradenství, informace o bezpečném braní 

LISTOPAD 2016 

 Kontakty Počet IN Počet OUT Sběr 

Budějovická 5 40 44 0 

Nusle 10 234 250 9 

Vyšehrad 0 0 0 19 

Celkem 15 274 294 28 

Služby: monitoring, HR materiál, individuální poradenství, poskytnutí zdravotního materiálu, 

zdravotní poradenství, informace o bezpečném braní, informace o terénních programech a 

kontaktních centrech, informace o substituční léčbě 



PROSINEC 2016 

 Kontakty Počet IN Počet OUT Sběr 

Budějovická 0 0 0 1 

Nusle 16 337 376 9 

Vyšehrad 0 0 0 0 

Celkem 16 337 376 1 

Služby: monitoring, HR materiál, individuální poradenství, poskytnutí zdravotního materiálu, 

zdravotní poradenství, informace o bezpečném braní, informace o terénních programech a 

kontaktních centrech 

SOUHRN VÝKONŮ 

Lokalita Kontakty Počet IN Počet OUT Sběr 

Budějovická, 
Novodvorská, Nusle, 
Braník a další 

116 1639 1806 151 

 

Budějovická a okolí 

V jarních měsících se výměny uvedené v tabulce uskutečnily právě v této oblasti. Kontakty proběhly 

jak v okolí metra, tak v nedalekém „squatu“. V jednom případě byly kontaktované osoba 

mimopražskými residenty, kteří přes tuto oblast pravidelně cestují. V průběhu letních měsíců a září 

zde došlo k poklesu kontaktů v souvislosti se zrušením zmíněného „squatu“. Při pravidelných 

monitorinzích tohoto místa došlo k navázání kontaktu s muži pracujícími na vyklizení tohoto již 

neobývaného objektu, většina letních sběrů infekčního materiálu (68) pochází z této spolupráce. Na 

krátkou dobu zde vznikl „squat“ nový, byl však rychle vyklizen. Od letních měsíců pravidelně 

monitorujeme také park přiléhající k ulici Humpolecká, uskutečnili jsme zde několik kontaktů a 

sporadické sběry infekčního materiálu, pravidelně zde nacházíme parafernálie.  

V nočních hodinách měli terénní pracovníci a pracovnice pouze minimum kontaktů. Místy zajímavými 

pro monitoring nadále zůstávají zastávky metra a dále širší okolí ulice Budějovická.  

Nusle 

V průběhu září došlo k navázání kontaktu s uživateli bydlícími na „squatu“ v této lokalitě, kam nyní 

pravidelně docházíme, krátkou dobu jsme v této lokalitě navštěvovali ještě jeden obydlený objekt, 

ten však záhy zanikl. Oblast Nuslí je celkově výrazná ve výskytu pohozeného HR materiálu a 

injekčního materiálu, dochází zde ke kontaktům s uživateli služby přímo na ulici, především v širším 

okolí nám. Bratří Synků a Fidlovačky. Tato oblast je v současnosti místem s nejvyšším objemem 

výměn injekčního materiálu.  

Další navštívené lokality 

Terénní pracovnice a pracovníci navštívili i další oblasti Prahy 4, kde se dle jejich informací pohybují 

uživatelé a uživatelky drog, případně v těchto oblastech v minulosti přebývali na „squatech“. Jednalo 

se o oblast Novodvorské – bez sběru, okolí metra Kačerov, Pražského Povstání a Vyšehradu, ulic 

Chodovské a Michelské. Nově pak oblasti Braníku, především jeho starší zástavby, kde byl ve zvýšené 



míře zaznamenán výskyt parafernálií. Sběry injekčního materiálu byly realizovány především 

v Nuslích a v okolí zastávky metra Vyšehrad. 

Doporučení 

Terénní program docházel do sledované lokality v pravidelných odpoledních a večerních časech, 

během roku zde byl navázán kontakt na několika trvale i přechodně obydlených squatech, kam 

terénní program docházel pravidelně poskytovat své služby. Nejvíce pouličních kontaktů bylo 

uskutečněno v místech dopravních uzlů a v jejich okolí – stanice metra Budějovická, Vyšehrad, 

náměstí Bratří Synků a další. Pro příští rok doporučujeme zachovat stávající rozsah působení TPSA 

Drop In, rádi bychom se zaměřili také na další monitorované oblasti, kde spatřujeme potřebnost 

posílení pravidelného terénního programu, například oblast Braníku.  

V Praze dne 10. ledna 2017  

Jitka Vrbová 

(Mgr. Magdalena Šormová (04 – 06/2016); Jitka Vrbová (07 – 12/2016)) 
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